态

质

量发展

核

## 本报讯(记者 崔福红)7月11日,

# 陕西全面加强草原资源保护管理

本报讯(记者 黄敏)7 月10日,记者从省林业局获 悉,为进一步加强草原人才 队伍建设,提升草原资源保 护管理能力,推动草原工作 高质量发展,近日,我省举 办草原资源保护管理相关 培训,邀请相关专家围绕草 原健康和退化评估、种草改

良与落地上图要点、草原免 耕补播技术等重点工作进 行政策解读及外业实操培 训,为全面加强草原资源保 护提供有力支撑。

培训要求,全省林业部 门积极践行"绿水青山就是 金山银山"理念,强化系统 治理观念,聚焦草原生态修 复、调查监测(普查)、健康 和退化评估、资源保护监 管、征占用审核审批等草原 生态保护和监督管理重点

工作,积极贯彻落实《陕西 省关于加强草原保护修复 的若干措施》,扎实推进"十 四五"各项任务全面完成。 全面做好草原年度监测工 作,认真组织实施"三北"工 程种草改良项目,发挥草原 在"三北"工程区建设中的 积极作用,坚决打赢黄河"几字弯"攻坚战。要依法 规范开展草原征占用审核 审批,助力光伏发电项目等 重点建设项目落地落实

要扎实开展草原变化图斑 核查处置,依法打击破坏草 原违法行为,坚决维护草原 生态安全

培训强调,草原工作者 要提高政治站位,勇于担 当,积极进取,狠抓落实,紧 紧围绕全省林业重点工程, 认真做好草原生态保护和 监督管理,积极推进全省草 原休养生息和高质量发展, 为谱写陕西林业高质量发

纳入国家优势特色产业集群,农林畜渔 业增加值连续4年居全省第 深化改革创新,高质量发展的潜力 越来越大。渭南市聚焦新一轮秦创原建 设三年行动,加快农业创新谷"一核+两 翼+N产业链"平台建设,成立秦创原陕 展新篇章贡献力量。 西科技大学(渭南)技术转移中心,大荔 县获评全省秦创原农业创新驱动平台试 验区,富平县入选第二批国家创新型县。

突出城乡融合,高质量发展的空间 越来越广。渭南市坚持"聚力工业化、 推进城镇化、迈向现代化"模式,加快构 建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县 域经济体系;以全国文明城市创建为统 揽,先后实施重点城建项目195个,系统 化全域化推进国家海绵城市示范市建 设,合阳县、富平县被命名为全省县城 建设示范县

坚持绿色发展,高质量发展的底色 越来越浓。渭南市将秦岭重点区域管控 实现全天候实时化可视化,修复治理历 史遗留矿山图斑2350亩。聚焦国家"双 碳"战略,实施能耗"双控"攻坚行动,新 能源基地、大唐风电等项目加快推进, 新能源装机510万千瓦,居全省第二,生 产绿电60.7亿千瓦时。

增进群众福祉,高质量发展的成色 越来越足。去年,渭南市居民人均可支 配收入增长7.2%、增速全省第三,农村 居民人均可支配收入增长7.9%,脱贫人 口人均收入达1.69万元、增长15.4%,实 现了居民收入增速高于经济增速、农村 居民收入增速高于城镇居民收入增速 脱贫人口收入增速高于农民人均收入增 速;新改建中小学、幼儿园31所,增加学 位3.4万个,建成农村区域养老服务中心 22 所,中心城区物业服务"一费制"全面 落地,韩城市"四联调解"、富平县税费 矛盾调解获评全国新时代"枫桥经验"先 进典型,给群众带来了实实在在的获得 感、幸福感、安全感。



7月9日,永寿县举办"嗨购夏日 惠 聚槐乡"2024年城南夜间经济示范区运 营提升暨惠民消费券发放仪式,打造集 夜景、夜食、夜购于一体的夜间经济示范 区,助推县域经济发展。图为惠民消费 券发放仪式上丰富多彩的文艺节目。

通讯员 李建龙 摄

### 西安发布10条夏季乡村休闲旅游行精品线路

本报讯(记者张恒)7月 8日,记者了解到,经各区、 县、开发区农业农村部门推 荐,西安市农业农村局择优 遴选,推介发布10条富有地 方特色、农耕文化深厚的夏 季乡村休闲旅游行精品线 路,为广大城乡居民避暑纳 凉、休闲体验提供参考。

这10条夏季乡村休闲 旅游行精品线路为:鄠邑区 避暑纳凉休闲游、临潼区纳 凉观光体验游、西咸新区 "茯花红"休闲观光体验游、 西安高新区观赏采摘研学 体验游、蓝田县纳凉避暑体 验游、灞桥区休闲纳凉体验 游、高陵区休闲研学体验

游、西咸新区农事体验休闲 游、长安区休闲乡村观光 游、周至县休闲农业体验 游。这10条线路覆盖太平 国家森林公园、茯茶镇、张 裕瑞那城堡酒庄、白鹿原・ 白鹿仓、西北人民革命大学 旧址博物馆、终南山南五台 等知名景点、景区。

本次发布路线以"夏纳 享清爽时光"为主题, 结合各地乡村特色产业、 美丽田园景观、地域民俗 文化等独特资源, 串点成 线,推动各地充分利用乡 土资源优势,进一步带动乡 村产业提质增效,助力农民 持续增收。

#### 陕西秦岭川金丝猴数量明显增加

本报讯(记者 黄敏)7月 10日,陕西周至国家级自然 保护区传来消息,目前,保护 区内川金丝猴数量已由最初 的11群1200多只,增长到如 今的24群1973只,大熊猫、羚 牛、金钱豹、红豆杉等珍稀动 植物数量及分布也明显增加。

陕西周至国家级自然保

护区位于秦岭北坡,总面积 约6.9万公顷,属森林和野生 动物类型国家级自然保护 区。保护区动物种类丰富, 是我国川金丝猴分布的最北 限,也是分布最集中的地区 2002年以来,陕西周 至国家级自然保护区管理局 与西北大学科研团队合作,

在玉皇庙区域对川金丝猴群 进行投食招引,近距离开展 观测和科学研究。研究表 明,随着不断精细管理措施、 加强保护力度,监测群川金 丝猴个体数量已由最初的 80余只壮大到如今的230余 只,保护区内川金丝猴数量 明显增加。

川金丝猴毛色金黄、体 格健壮、鼻孔朝天,与滇金丝 猴、黔金丝猴等有明显区 别。目前,川金丝猴在秦岭 山脉中主要分布在周至县、 宁陕县、佛坪县、洋县、留坝 县、柞水县、鄠邑区、眉县、太 白县、凤县等地,数量在 6000 只左右。

#### 六月我省居民消费 价格同比下降0.3%

本报讯(记者 赖雅芬)7月11日,据国家统计 局陕西调查总队消息,6月我省居民消费价格同比下 降0.3%。其中:食品价格下降4.2%,非食品价格上涨 0.5%;消费品价格下降 0.8%,服务价格上涨 0.5%。1 至6月平均,我省居民消费价格比上年同期下降0.1%。

八大类价格同比"六升二降"。食品烟酒价格下降 2.5%,影响居民消费价格指数(CPI)下降约0.70个百分 点。其他七大类中,其他用品及服务价格上涨3.6%,教 育文化娱乐价格上涨1.0%,生活用品及服务价格上涨 1.0%, 衣着价格上涨 0.7%, 医疗保健价格上涨 0.5%, 居 住价格上涨 0.4%;交通通信价格下降 0.5%。

食品价格下降,非食品价格上涨。食品价格下降 4.2%,影响CPI下降约0.72个百分点。其中,薯类、鲜菜、 牛肉、羊肉、鲜果和鸡蛋价格分别下降20.7%、13.7%、 11.2%、10.7%、9.6%和6.6%;猪肉和淡水鱼价格分别上 涨23.1%和9.5%。非食品价格同比上涨0.5%,影响 CPI上涨约 0.41 个百分点。

八大类价格环比"二升六降"。食品烟酒价格下 降 0.5%, 影响 CPI 下降约 0.15 个百分点。其他七 大类中,医疗保健价格上涨 0.2%,居住价格上涨 0.1%;其他用品及服务价格下降 0.5%,交通通信价 格下降 0.5%, 生活用品及服务价格下降 0.4%, 衣着价 格下降 0.4%, 教育文化娱乐价格下降 0.2%。

食品价格由升转降,非食品价格降幅缩小。食品 价格环比下降1.0%,影响CPI下降约0.16个百分点。 部分应季水果和蔬菜集中上市,薯类、鲜果和鲜菜价格 分别下降7.8%、6.6%和5.8%;市场供应偏紧,猪肉价格 上涨15.3%。非食品价格环比下降0.1%,降幅较上月 收窄0.1个百分点,影响CPI下降约0.10个百分点。